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17.03.2016

Verbandstag BRH Bundesverband Rettungshunde e.V. wählt neuen Präsidenten

Der am 12. März 2016 abgehaltene Verbandstag ist das höchste Gremium des Bundesverband Rettungshunde, an dem Delegierte aller Staffeln über personelle und richtungsweisende Entscheidungen abstimmen. Der langjährige Präsident Dr. Helmut Haller kündigte nach 16 erfolgreichen Jahren aus privaten Gründen seinen Rücktritt an. Als neuer Präsident wird Jürgen Schart den Bundesverband in eine weiterhin erfolgreiche Zukunft geleiten.

Während seiner 16-jährigen Amtszeit wurde der Bundesverband Rettungshunde e.V. unter der Führung von Dr. Helmut Haller zu einer national und international anerkannten Einsatzorganisation. Weltweit zählt der BRH als größte Rettungshundeorganisation. Nun ging die von zahlreichen Erfolgen gekrönte Ära Haller zum Bedauern der Mitglieder des BRH zu Ende.

Als Nachfolger für Dr. Haller wurde der seit 2010 als 1. Vizepräsident aktive Jürgen Schart zum Präsidenten des Verbandes berufen. Der 1968 geborene und neu gewählte Präsident ist Vater von zwei Kindern und absolvierte ein betriebswirtschaftliches Studium mit den Schwerpunkten Rechnungswesen und Finanzwirtschaft. Außerhalb seines Engagements für den Bundesverband ist er als selbstständiger Unternehmensberater mit den Schwerpunkten Marktforschung und Marketing tätig. 

An die Stelle des 1. Vizepräsidenten rückte Henri Paletta, der für den Bundesverband seit längerer Zeit als Landesbeauftragter und Mitarbeiter des Referates Recht & Versicherung unterstützt. In dieser Zeit profitierte der Verband immer wieder von seiner kompetenten Arbeit und seinen Erfahrungen aus seiner hauptberuflichen Tätigkeit als Bewährungs- und Gerichtshelfer. Neben seinem Amt als 1. Vizepräsident wird Henri Paletta seine Position als Landesbeauftragter für Rheinland-Pfalz und Saarland weiterhin wahrnehmen.

Auch wenn Dr. Helmut Haller und sein großes Engagement unvergessen bleiben, sieht der Verband unter der Führung des neuen Präsidiums mit Optimismus in eine weiterhin erfolgreiche Zukunft. 

Ansprechpartner für Anfragen zu diesem Thema: 

Stefan Sobotta | 0171.7512990 | medien@bundesverband-rettungshunde.de
Fotos zu dieser Pressemitteilung:
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